
 

ATA Nº 2316 – Sessão Ordinária – 23 de Dezembro de 2019. 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às 

vinte horas na sala de Sessões Tancredo de Almeida Neves, localizada nas dependências 

da Câmara Municipal de Vereadores de Tapejara, na Rua Coronel Gervásio, nº 500, 

estiveram presentes os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

do Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB), estavam presentes ainda os vereadores: 

Volmir Oreste Danelli (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (CIDADANIA), Daniel 

Kadini (MDB), Hugo Dalposso (MDB), Paulo César Langaro (PDT), Carlos Eduardo 

de Oliveira (PSB), Gilberto Scariot (PSB), vereador Diego de Oliveira (MDB), vereador 

Rodinei Bruel (PDT). Valdomiro Venâncio (PP). O Presidente saudou a todos e 

declarou aberta a sessão, solicitando que todos os vereadores tomem seus assentos. 

Após, o Presidente colocou em votação a ata da sessão anterior, vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se aos informes e agradecimentos e após o presidente solicitou que o 

primeiro secretário realizasse a leitura das matérias que deram entrada na sessão 

ordinária de hoje. Nessa sessão deram entrada: Projetos de Lei do Executivo nº 119, 120 

e 121/2019. Ordem do dia: Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 113/2019 

que pretende autorização legislativa para alterar a Lei Municipal n.º 3.433/10 e 

alterações e dá outras providências. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto 

em discussão. Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso 

da mesma. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 113/2019. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 115/2019 que visa 

autorizar o Município de Tapejara a arrecadar receitas e custear despesas com a 

realização do II Rodeio Internacional de Tapejara 2020 e dá outras providências. 



Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Hugo Dalposso 

que fez suas explanações, posicionou-se favorável ao mesmo, explicou que por ser 

Patrão do CTG Manoel Teixeira vai se abster de votar, todavia, solicitou o apoio dos 

demais vereadores. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Rodinei Bruel que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e 

posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto 

em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Carlos Eduardo de Oliveira que fez suas 

explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. 

Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Diego de Oliveira 

que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao 

mesmo. Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da 

mesma. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 115/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por nove votos favoráveis 

e uma abstenção do Vereador Hugo Dalposso. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 116/2019 que pretende autorização legislativa para contratar profissionais 

em áreas deficitárias para atender necessidade temporária de excepcional interesse 

público, junto a Secretaria Municipal de Saúde. Neste momento o Presidente passou a 

palavra para o Vice-Presidente e solicitou a palavra. O vice-presidente assumiu os 

trabalhos e passou a palavra ao vereador Altamir Galvão Waltrich que fez suas 

explanações, posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à 

disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. O Presidente Volmir 

devolveu a presidência ao vereador Altamir Galvão Waltrich que reassumiu os trabalhos 

e colocou em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 116/2019. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 117/2019 que pretende 

autorização legislativa para abrir Crédito Especial no valor de R$ 1.100.000,00 (um 



milhão e cem mil reais), visando adequar a Dotação Orçamentária em 2020, para 

concessão de Contribuição Financeira à APAE de Tapejara e dá outras providências. 

Colocada a palavra à disposição nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 117/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 118/2019 que pretende autorização 

legislativa para abrir Crédito Especial e criar ação, destinados à aquisição de áreas de 

terra e dá outras providências. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada 

pelo vereador Rodinei Bruel que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e 

posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto 

em discussão e posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra a disposição a 

mesma foi solicitada em nome da liderança, pelo vereador Rodinei Bruel que 

complementou suas explanações. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão e posicionou-se contrário ao mesmo. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Valdomiro Venâncio que fez suas 

explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. 

Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Diego de Oliveira 

que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao 

mesmo. Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da 

mesma. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 117/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por seis votos favoráveis 

e quatro votos contrários. Votos contrários: vereadores, Rodinei Bruel, Paulo Cesar 

Langaro, Gilberto Scariot e Carlos Eduardo de Oliveira. Votos favoráveis: vereadores 

Hugo Dalposso, Diego de Oliveira, Daniel Kadini, Volmir Danelli e Celso Piffer. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 119/2019 que pretende autorização 



legislativa para alterar a Lei Municipal nº 200/61 e dá outras providências. Colocada a 

palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Paulo Cesar Langaro que fez 

suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. 

Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que 

fez suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. 

Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 119/2019. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 120/2019 que define como Zona Especial de 

Interesse Social – ZEIS, parte da área objeto da matrícula n.º 24.657, destinada a 

Loteamento Social, de propriedade do Sindicato dos Trabalhadores da Indústria de 

Alimentação de Tapejara e dá outras providências. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo e solicitou o apoio dos 

demais vereadores. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo 

vereador Paulo Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e 

posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Valdomiro Venâncio que fez suas explanações sobre o projeto 

em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Valdomiro Venâncio em nome da 

liderança que complementou suas explanações sobre o projeto em discussão e 

posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Diego de Oliveira que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição a 

mesma foi solicitada pelo vereador Hugo Dalposso que fez suas explanações sobre o 

projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Rodinei Bruel que fez suas explanações 

sobre o projeto em discussão e posicionou-se favorável ao mesmo. Colocada a palavra à 



disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Gilberto Scariot, em nome da liderança 

que complementou suas explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à 

disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Volmir Danelli, em nome da liderança 

que complementou suas explanações sobre o projeto em discussão. Colocada a palavra à 

disposição mais nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. Em votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 120/2019. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 121/2019 que pretende autorização para estabelecer normas para 

realização de serviços a particulares com equipamentos rodoviários do Município ou 

terceirizados e dá outras providências. Colocada a palavra à disposição a mesma foi 

solicitada pelo vereador Volmir Danelli que fez suas explanações sobre o projeto em 

discussão e posicionou-se favorável ao mesmo e solicitou o apoio dos demais 

vereadores. Colocada a palavra à disposição a mesma foi solicitada pelo vereador Paulo 

Cesar Langaro que fez suas explanações sobre o projeto em discussão e posicionou-se 

favorável ao mesmo. Colocada a palavra à disposição mais nenhum vereador desejou 

fazer uso da mesma. Em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 121/2019. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão a Resolução Legislativa nº 006/2019 que autoriza a Câmara 

Municipal de Tapejara, RS, a reajustar o valor da contribuição à AVENOR - Associação 

de Câmaras de Vereadores da Região Nordeste do Estado do Estado do Rio Grande do 

Sul. Colocada a palavra a disposição, nenhum vereador desejou fazer uso da mesma. 

Em votação a Resolução Legislativa nº 006/2019. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as 

matérias a serem discutidas nesta sessão ordinária. Passamos agora ao espaço destinado 

às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos 

para expor assuntos de seu interesse. Fizeram uso da palavra os vereadores: Valdomiro 

Venâncio, Carlos Eduardo de Oliveira, Celso Piffer, Daniel Kadini, Diego de Oliveira, 

Gilberto Scariot, Hugo Dalposso, Paulo Cesar Langaro e Altamir Galvão Waltrich. 

Conforme artigo 206 parágrafo segundo do regimento interno. A seguir, encerra a 

presente sessão e convoca os vereadores para a primeira Sessão Ordinária no do ano de 



2020 que será no dia 04 de fevereiro, Segunda-Feira às 20 horas. Em seguida passou-se 

para a eleição da Mesa Diretora para o ano de 2020. O Presidente informou a 

composição de cada chapa, sendo a chapa nº 01 composta pelos seguintes vereadores: 

Presidente: Volmir Danelli (MDB), Vice- Presidente: Daniel Kadini (MDB), 1º 

Secretário: Altamir Galvão Waltrich (MDB), 2º Secretário: Hugo Dalposso (MDB). E 

chapa n° 02 composta pelos seguintes vereadores: Presidente Rodinei Bruel (PDT), 

Vice- Presidente: Gilberto Scariot (PSB), 1º Secretário: Carlos Eduardo de Oliveira 

(PSB), 2º Secretário: Valdomiro Venâncio (PP). O Presidente informou a todos que as 

cédulas de votação estão rubricadas pela diretora legislativa, sendo que os candidatos a 

presidência deverão acompanhar o escrutínio. Após a votação e escrutínio foi eleita a 

chapa de nº 01 com sete votos, enquanto a chapa nº 02 recebeu quatro votos. Após a 

eleição da mesa diretora para o ano de 2020, foi criada a Comissão Representativa para 

o recesso, conforme prevê o regimento interno, ficando assim composta: Presidente: 

Volmir Danelli, Secretário: Gilberto Scariot e Relator Daniel Kadini. De acordo com a 

Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. 

Nada mais a constar, encerro a presente Ata.  

 

      

 

Altamir Galvão. Waltrich                   Volmir Oreste Danelli                                  
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Gilberto Scariot   Hugo Dalposso  Paulo Cesar Lângaro  

  

 

Rodinei Bruel  Valdomiro Venâncio 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da 

Sessão em áudio.  

 

Nada mais a constar, encerro a presente Ata.  

 

 

Altamir Galvão Waltrich   Daniel Kadini 

Presidente                 1º Secretário 

 

 

 


